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РОЗВИТОК	ПРОФЕСІЙНИХ	КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ	ТЬЮТОРІВ	ЧЕРЕЗ	
ОНЛАЙН‐ПЛАТФОРМИ:	МОЖЛИВОСТІ	ТА	ВИКЛИКИ	

Анотація.	Дослідження	присвячено	аналізу	ефективності	використання	
сучасних	 онлайн‐платформ	 для	 формування	 професійних	 спільнот	
тьюторів	у	закладах	вищої	освіти	України.	Особлива	увага	приділяється	
впливу	 цифрових	 інструментів	 на	 розвиток	 професійних	
компетентностей	 тьюторів,	 включаючи	 комунікативні,	 аналітичні	 та	
педагогічні	 навички,	 а	 також	 розгляду	 інноваційних	 можливостей	
застосування	 технологій	 для	 вдосконалення	 освітнього	 процесу.	
Запропоновано	 структурований	 підхід	 до	 створення	 професійних	
спільнот	 тьюторів	 із	 залученням	 сучасних	 цифрових	 технологій.	
Визначено	 основні	 тьюторські	 компетентності,	 необхідні	 для	
забезпечення	якісного	супроводу	студентів	у	дистанційній	освіті,	такі	як	
здатність	організовувати	самостійну	освітню	діяльність,	підтримувати	
мотивацію	 студентів,	 забезпечувати	 персоналізований	 зворотний	
зв'язок	та	стимулювати	розвиток	soft	skills.	Показано,	що	використання	
інтерактивних	онлайн‐інструментів	може	підвищити	ефективність	як	
індивідуального,	так	 і	групового	навчання.	У	дослідженні	підкреслено	
наявність	 певних	 викликів,	 зокрема	 зниження	 мотивації	 студентів,	
обмеження	 в	 емоційному	 контакті	 та	 необхідність	 підтримки	
психоемоційного	комфорту	у	дистанційному	навчанні.	Для	подолання	
цих	 проблем	 рекомендовано	 створення	 національної	 платформи	 для	
розвитку	тьюторів,	що	сприятиме	поширенню	найкращих	міжнародних	
практик	 у	 сфері	 освіти	 та	 підвищенню	 конкурентоспроможності	
українських	 закладів	 вищої	 освіти	 на	 глобальному	 рівні.	
Проаналізовано	позитивний	вплив	використання	онлайн‐платформ	на	
розвиток	 професійних	 компетентностей	 тьюторів,	 підвищення	 якості	
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освітнього	 супроводу	 та	 формування	 стійких	 професійних	 спільнот.	
Онлайн‐тьюторинг	 виявився	 ефективним	 інструментом	 підтримки	
студентів	завдяки	можливостям	адаптації	освітнього	процесу	до	потреб	
кожного	здобувача	освіти.		

Ключові	 слова:	 онлайн‐платформи;	 тьюторинг;	 тьюторські	
компетентності;	 дистанційна	 освіта;	 цифрові	 технології;	 педагогічна	
діяльність;	вища	освіта;	тьюторські	спільноти;	інтерактивне	навчання.	

ВСТУП	/	INTRODUCTION	

Постановка	проблеми	/	Statement	of	 the	problem.	Незважаючи	на	
зростаючу	 популярність	 відкритих	 онлаи̮н‐курсів	 та	 інших	 форм	
відкритого	 навчання,	 питання	 розвитку	 тьюторських	 компетентностеи̮	 у	
закладах	 вищоı̈	 освіти	 залишається	 недостатньо	 дослідженим.	 Хоча	 існує	
значна	 кількість	 робіт,	 присвячених	 теоретичним	 аспектам	 тьюторства,	
практичні	 аспекти	 и̮ого	 впровадження	 в	 умовах	 відкритоı̈	 освіти	
залишаються	недостатньо	вивченими.	

Відсутність	 науково	 обґрунтованих	 рекомендаціи̮	 щодо	 розвитку	
тьюторських	компетентностеи̮	ускладнює	процес	адаптаціı̈	викладачів	до	
нових	 вимог	 відкритоı̈	 освіти.	 Виникає	 потреба	 у	 проведенні	 емпіричних	
досліджень,	які	б	дозволили	визначити	ключові	компетентності	тьютора	в	
умовах	відкритого	навчання,	розробити	ефективні	програми	підготовки	та	
підвищення	кваліфікаціı̈,	 а	 також	оцінити	вплив	тьюторського	 супроводу	
на	навчальні	досягнення	студентів.	Таким	чином,	виникає	гостра	потреба	у	
розробленні	ефективних	моделеи̮	розвитку	тьюторських	компетентностеи̮	
у	 закладах	 вищоı̈	 освіти,	 які	 б	 дозволили	 забезпечити	 якіснии̮	 супровід	
студентів	у	процесі	ı̈хнього	навчання.	

Аналіз	(основних)	останніх	досліджень	і	публікацій	/	Analysis	of	
(major)	 recent	 research	 and	 publications.	 Дослідженнями	 тьюторських	
компетентностеи̮	 в	 умовах	 відкритоı̈	 освіти	 та	 використанням	 онлаи̮н‐
технологіи̮	 для	розвитку	цих	 компетентностеи̮	 заи̮малися	 такі	 украı̈нські	
дослідники	 як	 Ю.	Тодорцева	 [11],	 С.	Толочко	 [12],	 І.	Кравченко	 [6],	
Т.	Кравцова	 [7],	 великии̮	 внесок	 у	 дослідження	 тьюторингу	 було	 внесено	
такими	 авторами,	 як	 К.	Осадча	 [9],	 О.	Іваницька	 [5],	 Н.	Дем’яненко	 [3].	 У	
аспекті	 формування	 єдиного	 відкритого	 освітнього	 простору	 проводила	
дослідження	 така	 украı̈нська	 вчена	 як	 І.	Кулага	 [8].	 Зарубіжні	 дослідники	
також	 працювали	 над	 питаннями	 тьюторингу,	 тьюторських	
компетентностеи̮	 і	 новітніх	 технологіи̮	 для	 розвитку	 цих	 напрямів:	
М.	Гемпель,	 Ш.	Вімер	 та	 А.	Зекира	 (Німеччина)	 [13],	 Дж.	Ллерена‐Іск'єрдо	
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[15]	 писав	 про	 дослідження	 університетського	 тьюторігну.	 Питанням	
відкритоı̈	освіти	заи̮мався	Т.	Ііи̮осі	та	М.	Віджая	Кумара	(Англія)	[14].	Аналіз	
наведених	 досліджень	 свідчить	 про	 зростаючии̮	 інтерес	 до	 проблем	
тьюторства	та	використання	онлаи̮н‐технологіи̮	у	вищіи̮	освіті.	Украı̈нські	
та	 зарубіжні	 вчені	 зробили	 значнии̮	 внесок	 у	 розвиток	 цієı̈	 галузі,	
визначивши	 компетентності	 тьютора,	 розробивши	 моделі	 тьюторського	
супроводу	 та	 проаналізувавши	 ефективність	 різних	 підходів.	 Однак,	 ряд	
питань	 залишається	 недостатньо	 дослідженим,	 зокрема	 використання	
новітніх	 онлаи̮н	 технологіи̮	 для	 розвитку	 цих	 компетенціи̮	 і	 створення	
професіи̮них	тьюторських	спільнот.		

МЕТА	ТА	ЗАВДАННЯ	/	AIM	AND	TASKS	

Метою	 даного	 дослідження	 є	 аналіз	 ефективності	 використання	
онлаи̮н‐платформ	для	розвитку	професіи̮них	компетентностеи̮	тьюторів	у	
закладах	 вищоı̈	 освіти	 Украı̈ни.	 Конкретні	 цілі	 дослідження	 полягають	 у	
визначенні	 наи̮більш	 ефективних	 онлаи̮н‐платформ	 для	 розвитку	
комунікативних	навичок,	здатності	до	самостіи̮ного	навчання	та	надання	
зворотного	 зв’язку;	 аналізі	 впливу	 участі	 в	 онлаи̮н‐спільнотах	 на	 рівень	
задоволеності	тьюторів	своєю	роботою	та	розробленні	рекомендаціи̮	щодо	
вдосконалення	 практики	 використання	 онлаи̮н‐платформ	 для	 розвитку	
тьюторських	компетентностеи̮.		

Відповідно	 до	 зазначеної	 мети	 у	 статті	 поставлено	 такі	 завдання:	
проаналізувати	 сучасні	 онлайн‐платформи,	 що	 використовуються	 для	
розвитку	професійних	компетентностей	тьюторів	у	закладах	вищої	освіти;	
визначити	 ключові	 компетентності	 тьюторів,	 що	 формуються	 завдяки	
використанню	цифрових	технологій	в	освітньому	процесі;	дослідити	вплив	
участі	 тьюторів	 у	 професійних	 онлайн‐спільнотах	 на	 рівень	 їхньої	
педагогічної	 майстерності	 та	 задоволеності	 професійною	 діяльністю;	
оцінити	 виклики	 та	 обмеження,	 з	 якими	 стикаються	 тьютори	 під	 час	
використання	онлайн‐інструментів	у	дистанційному	навчанні;	розробити	
рекомендації	 щодо	 вдосконалення	 практики	 використання	 онлайн‐
платформ	для	розвитку	професійних	компетентностей	тьюторів.	

ТЕОРЕТИЧНІ	ОСНОВИ	/	THEORETICAL	FRAMEWORK	

Теоретичні	 засади	 дослідження	 ґрунтуються	 на	 концепціях	
професійного	розвитку	педагогічних	кадрів	у	цифровому	середовищі,	теорії	
тьюторства	та	відкритої	освіти,	а	також	на	сучасних	підходах	до	використання	
онлайн‐платформ	 для	 підвищення	 кваліфікації	 фахівців.	 Аналіз	 наукових	
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джерел	 засвідчує,	 що	 розвиток	 тьюторських	 компетентностей	 в	 умовах	
дистанційного	 та	 змішаного	 навчання	 є	 ключовим	 аспектом	 ефективної	
педагогічної	діяльності.	У	дослідженні	використано	підходи	до	формування	
професійних	 спільнот,	 що	 базуються	 на	 соціокультурній	 та	 когнітивно‐
конструктивістській	парадигмах	навчання.	

Окрему	 увагу	 приділено	 ролі	 цифрових	 технологій	 у	 забезпеченні	
персоналізованого	 освітнього	 супроводу,	 зокрема	 застосуванню	
інтерактивних	інструментів,	онлайн‐комунікації	та	адаптивного	навчання.	
Визначено,	 що	 участь	 тьюторів	 у	 професійних	 онлайн‐спільнотах	 сприяє	
обміну	досвідом,	підвищенню	педагогічної	майстерності	та	вдосконаленню	
методик	 роботи.	 Теоретичний	 аналіз	 також	 охоплює	 питання	 підтримки	
мотивації	 студентів	 у	 дистанційному	 форматі,	 розвитку	 soft	 skills	 та	
використання	ігрових	і	мотиваційних	елементів	у	освітньому	процесі.	

Дослідження	 спирається	 на	 роботи	 українських	 і	 зарубіжних	
науковців,	 які	 вивчають	 проблеми	 тьюторства,	 цифрової	 освіти	 та	
впровадження	 інноваційних	 технологій	 у	 професійну	 діяльність	
викладачів.	 Отримані	 теоретичні	 положення	 слугують	 основою	 для	
подальшого	 аналізу	 ефективності	 онлайн‐платформ	 у	 розвитку	
професійних	компетентностей	тьюторів.	

МЕТОДИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	METHODS	

У	 роботі	 застосовано	 комплекснии̮	 підхід,	 якии̮	 включає	 аналіз	
науково‐методичноı̈	 літератури,	 огляд	 сучасних	 практик	 використання	
онлаи̮н‐платформ	 для	 професіи̮ного	 розвитку	 тьюторів,	 а	 також	 методи	
емпіричного	 дослідження.	 Проведено	 систематизацію	 інформаціı̈	 про	
основні	платформи,	такі	як	Moodle,	Google	Classroom,	Zoom,	що	дозволило	
оцінити	 ефективність	 ı̈хнього	 використання	 для	 підтримки	 освітнього	
процесу	в	дистанціи̮ному	форматі.		

РЕЗУЛЬТАТИ	ДОСЛІДЖЕННЯ	/	RESEARCH	RESULTS	

Тьюторинг,	 як	 індивідуальнии̮	 підхід	 до	 навчання	 та	 розвитку	
студентів,	набуває	усе	більшоı̈	популярності	у	закладах	вищоı̈	освіти.	Цеи̮	
метод	 передбачає	 надання	 студентам	 індивідуальноı̈	 підтримки	 та	
менторства	 з	 боку	 досвідчених	 фахівців‐тьюторів.	 Украı̈нські	 дослідниці	
С.	Бои̮ко	 і	 Т.	Швець	 вважають,	 що	 «Тьютори	 можуть	 надавати	 підтримку	
учням	 у	 різних	 аспектах:	 у	 розвитку	 вміння	 самостіи̮но	 вчитися,	 у	
збереженні	 мотиваціı̈	 до	 навчання,	 сприяти	 утриманню	 психоемоціи̮ноı̈	
стабільності	у	тому	числі»	[2].	
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Чому	 тьюторинг	 стає	 все	 більш	 актуальним?	 Індивідуалізація	
навчання:	 тьюторінг	 дозволяє	 адаптувати	 освітніи̮	 процес	 до	 потреб	 і	
особливостеи̮	 кожного	 студента.	 Підвищення	 мотивації:	 індивідуальна	
робота	з	тьютором	сприяє	підвищенню	мотиваціı̈	до	навчання	та	розвитку.	
Розвиток	soft	skills:	тьюторинг	допомагає	студентам	розвивати	такі	важливі	
навички,	 як	 критичне	мислення,	 комунікація,	 співпраця	 та	 самостіи̮ність.	
Підготовка	до	професійної	діяльності:	тьюторинг	готує	студентів	до	вимог	
сучасного	 ринку	 праці,	 де	 цінуються	 не	 лише	 теоретичні	 знання,	 а	 и̮	
практичні	навички.	

Особливого	 значення	 сьогодні	 у	 світі,	 з	 огляду	 на	 останні	 подіı̈	 та	
технологічнии̮	 розвиток,	 набуває	 також	 дистанціи̮на	 освіта.	 І	 онлаи̮н‐
навчання	стає	невід’ємною	частиною	викладання.	Тому	онлаи̮н‐тьюторинг	
можна	 вважати	 сучасною	 тенденцію.	 Завдяки	 розвитку	 технологіи̮,	
тьюторинг	 все	 частіше	 відбувається	 в	 онлаи̮н‐форматі,	 що	 дозволяє	
студентам	 отримувати	 підтримку	 з	 будь‐якого	 місця.	 Також	 тьюторинг	
може	 бути	 поєднании̮	 з	 іншими	 інноваціи̮ними	 технологіями,	 такими	 як	
штучнии̮	 інтелект,	 віртуальна	 реальність,	 для	 створення	 більш	
персоналізованих	та	ефективних	освітніх	середовищ.	

Технологічні	аспекти	впровадження	онлайн‐тьюторингу	
Онлаи̮н‐тьюторинг	активно	використовує	сучасні	платформи,	такі	як	

Zoom,	Google	Classroom,	Moodle	та	інші,	що	значно	спрощують	організацію	
освітнього	 процесу,	 комунікацію	 між	 викладачем	 та	 студентом,	 а	 також	
моніторинг	освітніх	досягнень.	Вибір	платформи	значною	мірою	залежить	
від	 конкретних	 потреб	 освітнього	 процесу,	 але	 усі	 ці	 інструменти	
дозволяють	інтегрувати	мультимедіи̮ні	матеріали,	проводити	інтерактивні	
заняття	та	навіть	оцінювати	успіхи	студентів	у	реальному	часі.	

Інтерактивні	 інструменти,	 як	 віртуальні	 дошки	 (наприклад,	
Jamboard),	чати,	трекери	прогресу,	забезпечують	можливість	реалізовувати	
персоналізовании̮	 підхід	 у	 навчанні.	 Тьютори	 можуть	 легко	 переглядати	
результати	 студентів,	 виявляти	 слабкі	 місця	 у	 розумінні	 матеріалу	 та	
оперативно	 надавати	 необхіднии̮	 зворотнии̮	 зв'язок.	 Окрім	 того,	
використання	платформ	з	інструментами	для	запису	та	збереження	занять	
дозволяє	 студентам	 переглядати	 матеріал	 у	 зручнии̮	 час,	 що	 особливо	
важливо	для	тих,	 хто	потребує	додаткового	опрацювання	певних	тем.	Як	
зазначає	 Г.	Сергєєва	 «Завдяки	 хмарним	 технологіям	 викладачі	 мають	
можливість	створювати	навчальні	матеріали	та	застосовувати	такі	форми	
організаціı̈	 навчальноı̈	 діяльності	 студентів,	 які	 ще	 декілька	 років	 тому	
неможливо	було	уявити»	[10].	
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Переваги	 онлайн‐тьюторингу	 для	 розвитку	 професійних	
компетентностей	

Завдяки	онлаи̮н‐тьюторингу	викладачі	мають	можливість	розвивати	
широкии̮	 спектр	 професіи̮них	 навичок.	 По‐перше,	 це	 стимулює	 розвиток	
адаптивності	 та	 гнучкості,	 оскільки	тьютори	мають	пристосовуватися	до	
специфіки	 онлаи̮н‐формату,	 навчати	 ефективно	 в	 умовах	 фізичноı	̈
віддаленості.	Т.	Швець	у	своı̈и̮	роботі	зазначає:	«Тьютор	також	мусить	бути	
обізнании̮	 у	 методиці	 проведення	 онлаи̮н	 тьюторіалів	 та	 може	
супроводжувати	 як	 міні‐групу,	 так	 и̮	 працювати	 індивідуально»	 [1].	
Використання	 інтерактивних	 матеріалів,	 таких	 як	 відеоуроки,	 віртуальні	
симуляціı̈,	 а	 також	 онлаи̮н‐тести	 у	 режимі	 реального	 часу,	 допомагає	
студентам	 краще	 засвоювати	 матеріал,	 підвищує	 ı̈хню	 залученість	 та	
сприяє	розвитку	навичок	самостіи̮ноı̈	роботи.	

Іншою	важливою	перевагою	є	покращення	комунікативних	навичок	
тьюторів.	 Через	 часті	 взаємодіı̈	 з	 учнями	 у	 формі	 відеоконференціи̮	 та	
онлаи̮н‐дискусіи̮	 викладачі	 мають	можливість	 розвивати	 вміння	 чітко	 та	
доступно	 викладати	 матеріал,	 організовувати	 дискусіı̈	 і	 стимулювати	
обговорення	тем	серед	студентів.	

Виклики	та	перспективи	онлайн‐тьюторингу	
Попри	 очевидні	 переваги,	 онлаи̮н‐тьюторинг	 стикається	 з	 певними	

викликами.	 Одним	 з	 основних	 є	 проблема	 мотиваціı̈	 студентів	 у	
дистанціи̮ному	 навчанні.	 Як	 відмітила	 Т.	Швець	 «Тьютор,	 якии̮	 працює	 в	
онлаи̮н	середовищі,	орієнтовании̮	на	вмотивованого	та	самостіи̮ного	учня.	
Тому	 и̮	 практика	 тьюторськоı̈	 підтримки	 відрізняється	 дещо	 від	
тьюторських	 практик	 у	 традиціи̮ному	 освітньому	 середовищі»	 [11].	 Для	
тьюторів	 виникає	 завдання	 підтримки	 інтересу	 студентів	 до	 предмету,	
забезпечення	 ı̈хньоı̈	 залученості	 та	 підтримки	 позитивного	 ставлення	 до	
навчання.	 У	 цьому	 контексті	 викладачі,	 що	 використовують	 методи	
онлаи̮н‐тьюторингу,	 можуть	 впроваджувати	 методи	 мотиваціи̮ноı̈	
підтримки,	 наприклад,	 нагородження	 за	 успіхи,	 а	 також	 інтегрувати	
елементи	ігровізаціı̈,	що	додає	цікавості	у	процес	навчання.	

Ще	одним	викликом	є	нестача	емоціи̮ного	зв’язку	між	студентами	та	
тьютором,	 що	 в	 умовах	 дистанціи̮ного	 навчання	 може	 знижувати	 рівень	
задоволеності	 студентів	освітнім	процесом.	Для	вирішення	цієı̈	проблеми	
онлаи̮н‐тьютори	 можуть	 використовувати	 методи	 підтримки	
психоемоціи̮ного	 комфорту,	 наприклад,	 організовувати	 індивідуальні	
зустрічі,	 надавати	 персоналізовании̮	 зворотнии̮	 зв'язок,	 обговорювати	
досягнення	та	труднощі,	з	якими	стикаються	студенти.	
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Розвиток	професійних	спільнот	тьюторів	через	онлайн‐платформи	
Завдяки	 цифровим	 інструментам	 тьютори	 можуть	 створювати	 и̮	

підтримувати	професіи̮ні	спільноти,	які	не	лише	сприяють	обміну	досвідом,	
а	 и̮	 слугують	 платформами	 для	 розроблення	 нових	 підходів	 і	 методик	 у	
сфері	освіти.	Подібні	спільноти	забезпечують	обмін	ефективними	методами	
навчання,	 надають	 можливість	 обговорення	 наи̮свіжіших	 тенденціи̮	 у	
галузі	відкритоı̈	освіти	та	дозволяють	тьюторам	разом	знаходити	рішення	
складних	 ситуаціи̮.	 Н.	Саєнко,	 Т.	Голуб,	 Ю	Лавриш,	 В	Лук’яненко,	
І.	Литовченко	 відмітили:	 «Для	 успішного	 впровадження	 технологіи̮	 у	
навчальнии̮	 процес	 потрібен	новии̮	 конструктивнии̮	 спосіб	мислення,	що	
пов'язании̮	із	підвищенням	вимог	до	цифровоı̈	компетентності	викладачів,	
але	не	обмежується	ними»	[4].	

Серед	 найпопулярніших	 міжнародних	 платформ	 для	 професійного	
розвитку	тьюторів	слід	відзначити	Coursera,	Udemy,	а	також	менш	відомі,	але	
спеціалізовані	платформи,	такі	як	EdX	або	FutureLearn.	Ці	платформи	надають	
курси,	які	охоплюють	як	теоретичні,	так	і	практичні	аспекти	тьюторства,	що	
дозволяє	 підвищувати	 кваліфікацію	 у	 зручний	 для	 тьюторів	 час	 та	 з	
можливістю	інтеграції	отриманих	знань	у	свою	практичну	діяльність.	

В	 Украı̈ні	 також	 з'являються	 платформи	 для	 розвитку	 тьюторів	 та	
викладачів,	зокрема	Prometheus	та	EdEra,	які	пропонують	навчальні	курси	
та	тренінги	для	освітян,	адаптовані	до	специфіки	украı̈нського	освітнього	
середовища.	 Однак	 виникає	 потреба	 у	 створенні	 більш	 спеціалізованих	
платформ,	які	б	відповідали	унікальним	потребам	тьюторів	та	допомагали	
інтегрувати	кращі	міжнародні	практики	в	украı̈нську	систему	освіти.	

Створення	освітніх	платформ	для	підвищення	кваліфікації	тьюторів	
Окрім	існуючих	платформ,	тьютори	можуть	створювати	власні	освітні	

ресурси,	які	дозволяють	зосередитися	на	конкретних	аспектах	тьюторськоı̈	
діяльності.	 Наприклад,	 нова	 платформа	 може	 включати	 спеціалізовані	
курси	з	таких	тем,	як	психологія	мотиваціı̈,	методи	підтримки	студентів	у	
дистанціи̮ному	 форматі,	 комунікативні	 навички,	 необхідні	 для	 роботи	 з	
різними	групами	студентів.	Створення	таких	платформ	може	відбуватися	за	
принципом	колабораціı̈,	де	тьютори	з	різних	університетів	та	краı̈н	можуть	
спільно	 розробляти	 та	 публікувати	 курси,	 ділитися	 матеріалами	 та	
обговорювати	 результати	 навчання.	 Також	 автори	 наголошують:	
«Інформаціи̮но‐комунікаціи̮ні	 технологіı̈	 створюють	 умови	 для	 того,	 щоб	
університети	 формували	 цілісну	 систему	 універсальних	 знань,	 умінь	 та	
навичок»	[4].	Наявність	таких	платформ	знижує	бар’єри	у	доступі	до	знань	і	
дозволяє	 тьюторам	 з	 різним	 рівнем	 підготовки	 здобувати	 необхідні	
навички	у	 гнучкии̮	 спосіб.	Також	такі	ресурси	можуть	 стати	основою	для	
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сертифікаціı̈,	 що	 підтверджує	 кваліфікацію	 тьюторів	 та	 підвищує	 ı̈хніи̮	
професіи̮нии̮	 рівень.	 Для	 реалізаціı̈	 подібноı̈	 ініціативи	 можна	
використовувати	такі	інструменти,	як	Moodle,	що	забезпечує	безкоштовнии̮	
доступ	 до	 створення	 онлаи̮н‐курсів,	 або	 Google	 Classroom	 для	 організаціı̈	
групового	навчання	та	обміну	навчальними	матеріалами.	

Перспективи	створення	професійних	тьюторських	платформ	в	Україні	
В	 Украı̈ні	 актуальним	 стає	 питання	 створення	 національноı̈	

платформи	для	розвитку	та	обміну	досвідом	серед	тьюторів,	що	сприяло	б	
формуванню	 єдиного	 освітнього	 простору.	 Така	 платформа	 могла	 б	
функціонувати	на	основі	вже	існуючих	інструментів	або	бути	створена	як	
окремии̮	проєкт,	орієнтовании̮	на	украı̈нських	тьюторів	і	викладачів.	Вона	
могла	 б	 включати	 розділи	 для	 обміну	 наи̮кращими	 практиками,	
методичними	матеріалами,	а	також	інтерактивні	форуми	для	обговорення	
викликів	та	перспектив	у	сфері	тьюторингу.	

Одним	 із	 важливих	 кроків	 у	 цьому	 напряму	 є	 діяльність	 ДЗВО	
«Університет	 менеджменту	 освіти»	 (http://umo.edu.ua/university/history),	
якии̮	 заи̮мається	 післядипломною	 освітою.	 Зокрема	 автор	 статті	
запропонувала	для	слухачів,	у	межах	формувального	експерименту,	сучасні	
програми	 підвищення	 кваліфікаціı̈	 (ППК),	 що	 базуються	 на	 передових	
міжнародних	підходах	і	враховують	специфіку	дистанціи̮ного	та	змішаного	
навчання.	 Використовуючи	 можливості	 онлаи̮н‐освіти,	 інноваціи̮ні	 ППК	
сприяють	 професіи̮ному	 зростанню	 тьюторів,	 формуючи	 ı̈хню	 цифрову	
компетентність	 та	 адаптацію	 до	 сучасних	 викликів	 освітнього	 процесу.	
Дане	 дослідження	 проходило	 у	 рамках	 комплексної	 наукової	 теми	
Центрального	 інституту	 післядипломної	 педагогічної	 освіти	
«Трансформація	 професійного	 розвитку	 педагогічних	 і	 науково‐
педагогічних	 працівників	 в	 умовах	 відкритого	 університету	
післядипломної	 освіти»	 (01.12.2020–01.12.2025	рр.,	 №	0120U104637).	
Аналіз	 результатів	 експериментального	 впровадження	 ППК	 буде	
розглянуто	у	наступних	наших	публікаціях.	

На	 основі	 досвіду	 експериментальноı̈	 діяльності	 науковців	 та	
аспірантів	ДЗВО	«Університет	менеджменту	освіти»	доцільно	створити	на	
базі	 цієı̈	 установи	 єдину	 національну	 платформу,	 яка	 б	 об’єднала	 освітні	
заклади,	 що	 заи̮маються	 підготовкою	 та	 розвитком	 тьюторів,	 та	
запропонувала	комплексну	систему	сертифікованих	курсів.	Це	дозволило	б	
підвищити	 професіи̮ну	 компетентність	 тьюторів,	 а	 також	 відповідність	
ı̈хніх	навичок	сучасним	вимогам	ринку	праці.	Такі	сертифікати	могли	б	бути	
офіціи̮но	 визнані	 украı̈нськими	 закладами	 освіти	 як	 частина	 програм	
підвищення	 кваліфікаціı̈,	 що	 зробило	 б	 платформу	 привабливою	 для	
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широкого	кола	педагогічних	працівників.	
Як	наголошує	І.	Кулага,	«Таким	чином,	відкрита	освіта	поступово	стає	

рівноправною	 альтернативою	 існуючоı̈	 класичноı̈	 системи	 освіти»	 [8].	
Відповідно,	 впровадження	 сучасних	 цифрових	 платформ	 для	 розвитку	
професіи̮них	 компетентностеи̮	 тьюторів	 сприятиме	 інтеграціı̈	 відкритих	
освітніх	 ресурсів	 та	 наи̮кращих	 міжнародних	 практик	 у	 національну	
систему	вищоı̈	освіти.	

ВИСНОВКИ	/	CONCLUSIONS	

В	умовах	розвитку	дистанційного	навчання	онлайн‐тьюторинг	набуває	
особливого	 значення	 як	 інструмент	 підтримки	 студентів,	 що	 сприяє	
індивідуалізації	 навчання	 та	 розвитку	 навичок	 самостійності	 й	 критичного	
мислення.	Використання	онлайн‐платформ,	таких	як	Moodle,	Google	Classroom	
та	 Zoom,	 дозволяє	 інтегрувати	 мультимедійні	 матеріали,	 проводити	
інтерактивні	заняття	та	забезпечувати	ефективну	взаємодію	між	тьюторами	і	
студентами.	 Це	 створює	 можливості	 для	 ефективного	 зворотного	 зв'язку	 і	
підтримки	студентів	у	навчанні.	Завдяки	доступу	до	різноманітних	платформ	
тьютори	можуть	розвивати	свої	професійні	компетентності,	вдосконалювати	
комунікативні	 навички	 та	 адаптуватися	 до	 особливостей	 дистанційного	
формату	навчання.	Проте	впровадження	онлайн‐тьюторингу	супроводжується	
певними	 викликами,	 зокрема	 труднощами	 підтримки	 мотивації	 студентів	 і	
забезпечення	 емоційного	 зв’язку.	 Для	 подолання	 цих	 проблем	 важливо	
використовувати	методи	персоналізованої	підтримки,	мотиваційні	стимули	та	
елементи	ігровізації	освітнього	процесу.	

Особливоı̈	уваги	заслуговує	створення	професіи̮них	спільнот	тьюторів	
на	 базі	 онлаи̮н‐платформ,	 які	 дозволяють	 обмінюватися	 досвідом,	
розробляти	 нові	 підходи	 до	 навчання	 та	 знаходити	 рішення	 освітніх	
викликів.	 В	 Украı̈ні	 актуальним	 є	 питання	 розроблення	 спеціалізованоı̈	
платформи	 для	 розвитку	 тьюторських	 компетентностеи̮,	 яка	 б	 сприяла	
формуванню	 єдиного	 освітнього	 простору	 та	 підвищенню	 професіи̮ності	
тьюторів,	відповідаючи	сучасним	вимогам	освітньоı̈	системи.	

Перспективи	подальших	досліджень	у	цьому	напрямі	/	Prospects	
for	 further	research	 in	 this	direction.	Перспективи	подальших	досліджень	
пов’язані	з	розширенням	емпіричної	бази	щодо	ефективності	використання	
різних	 онлайн‐платформ	 для	 розвитку	 тьюторських	 компетентностей,	 а	
також	 з	 глибшим	 аналізом	 їхнього	 впливу	 на	 якість	 освітнього	 процесу.	
Актуальним	 є	 дослідження	 індивідуальних	 та	 групових	 стратегій	навчання	
тьюторів	 у	 цифровому	 середовищі,	 зокрема	 шляхом	 використання	
адаптивних	 технологій,	 штучного	 інтелекту	 та	 інструментів	 аналітики	
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навчальних	 даних.	 Подальші	 наукові	 розвідки	 можуть	 бути	 спрямовані	 на	
вивчення	 впливу	 професійних	 онлайн‐спільнот	 на	 рівень	 професійної	
задоволеності	тьюторів,	їхню	мотивацію	до	безперервного	навчання	та	обмін	
педагогічним	 досвідом.	 Також	 перспективним	 напрямом	 є	 розроблення	
ефективних	 моделей	 інтеграції	 онлайн‐тьюторингу	 у	 змішане	 навчання	 та	
оцінювання	його	ролі	у	формуванні	ключових	компетентностей	студентів.	

Окремої	 уваги	 заслуговує	 питання	 створення	 національної	
платформи	для	розвитку	тьюторів,	яка	сприятиме	впровадженню	кращих	
міжнародних	практик	та	підвищенню	конкурентоспроможності	української	
системи	 вищої	 освіти.	 Подальші	 дослідження	 можуть	 охоплювати	 аналіз	
нормативно‐правових	 аспектів	 впровадження	 таких	 платформ,	 а	 також	
оцінювання	їхнього	впливу	на	підготовку	майбутніх	викладачів.	
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Abstract.	The	study	is	dedicated	to	analyzing	the	effectiveness	of	modern	
online	 platforms	 in	 forming	 professional	 tutor	 communities	 in	 higher	
education	institutions	in	Ukraine.	Special	attention	is	given	to	the	impact	of	
digital	 tools	 on	 the	 development	 of	 tutors'	 professional	 competencies,	
including	communication,	analytical,	and	pedagogical	skills,	as	well	as	the	
exploration	of	innovative	opportunities	for	using	technology	to	enhance	the	
educational	process.	A	structured	approach	to	creating	professional	tutor	
communities	 through	 modern	 digital	 technologies	 is	 proposed.	 The	 key	
tutoring	 competencies	necessary	 for	 ensuring	 quality	 student	 support	 in	
distance	 education	 have	 been	 identified,	 such	 as	 the	 ability	 to	 organize	
independent	 learning	 activities,	 maintain	 student	 motivation,	 provide	
personalized	 feedback,	 and	 foster	 the	 development	 of	 soft	 skills.	 It	 is	
demonstrated	 that	 the	 use	 of	 interactive	 online	 tools	 can	 improve	 both	
individual	 and	group	 learning	 effectiveness.	The	 study	highlights	 several	
challenges,	 including	 decreased	 student	 motivation,	 limitations	 in	
emotional	contact,	and	the	need	to	maintain	psychological	and	emotional	
well‐being	in	distance	learning.	To	address	these	issues,	the	creation	of	a	
national	 platform	 for	 tutor	 development	 is	 recommended,	 which	 would	
facilitate	the	dissemination	of	best	international	educational	practices	and	
enhance	the	competitiveness	of	Ukrainian	higher	education	institutions	on	
a	global	level.	The	positive	impact	of	online	platforms	on	the	development	
of	 tutors'	 professional	 competencies,	 the	 improvement	 of	 educational	
support	quality,	and	the	formation	of	sustainable	professional	communities	
is	analyzed.	Online	tutoring	has	proven	to	be	an	effective	tool	for	supporting	
students	by	allowing	the	educational	process	to	be	adapted	to	the	needs	of	
each	learner.	

Keywords:	 online	 platforms;	 tutoring;	 tutoring	 competencies;	 distance	
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